

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XIX ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подбелье КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 6 (4184) ♦ Суббота, 12 января 1974 г. ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

Быть всегда впереди

ПОСЛЕ XXIV съезда КПСС это наша первая партийная конференция. И в этом ее первая и главная особенность.

Накануне нашей конференции в Москве состоялся декабрьский (1973 г.) Пленум Центрального Комитета партии. Его решения, выступление Леонида Ильича Брежнева, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу — документы огромной политической важности — вызвали небывалый творческий подъем, решимость советских людей досрочно выполнить Директивы XXIV съезда КПСС. В этом вторая особенность нашей конференции.

Делегаты XIX партийной конференции подведут итоги выполнения плана первых трех лет девятой пятилетки. Известно, каких больших успехов достигли трудящиеся города и района во главе с коммунистами по претворению в жизнь решений XXIV съезда партии. Особенно большими победами ознаменован третий, решающий год пятилетки. Он стал годом ударного труда нефтяников, строителей, транспортников, энергетиков, лесозаготовителей, тружеников сельского хозяйства, рабочих всех предприятий и строек.

Однако достигнутое ни в коем случае не может нас успокоить. Создатель нашей партии Владимир Ильин Ленин призывал коммунистов брать отчетный период как материал, как урок, как основу, с которой надо идти дальше. В наших условиях это значит: сделать выводы, извлечь уроки из опыта руководства экономикой в первые три года пятилетки, закрепить все лучшее, оправдавшее себя в практических делах, развить это лучшее и умело использовать для решения новых больших задач.

В решениях декабрьского (1973 г.) Пленума Центрального Комитета партии, в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу подчеркнуто, что выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом.

Центральный Комитет КПСС, областной, окружной комитеты партии ставят перед сургутскими коммунистами важнейшие задачи. К каждому из нас обращен призыв Ленинского ЦК: «Возглавляя могучее движение советских людей за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки, полнее использовать накопленный опыт, совершенствовать свою деятельность, быть всегда впереди, быть там, где труднее, отдавать народу, борьбе за его интересы и счастье своих знания и способности». Это великая задача, и Сургутская партийная организация приложит все силы, чтобы справиться с нею успешно.

К своей XIX партийной конференции городская партийная организация пришла, как никогда, сплоченной, крепкой и боевой. Сегодня в наших рядах более четырех тысяч коммунистов. Они работают во всех отраслях народного хозяйства, показывают пример в труде, организуют рабочие коллективы на выполнение и перевыполнение планов пятилетки.

По инициативе коммунистов буровая бригада Г. П. Еремина в содружестве с вышкомонтажниками А. Г. Тимченко решила пробурить в 1974 году 100 тысяч метров горных пород. Строители и эксплуатационники Сургутской ГРЭС — смонтировать в новом трудовом году четвертый и пятый энергоблоки, а к концу девятой пятилетки сдать в эксплуатацию первую очередь электростанции. Большую программу наметили для себя строители треста Сургутгазстрой, нефтяники, напряженные встречные планы приняли коллективы мостотряда № 29, треста Сургуттрубопроводстрой, геологи нефтегеодезических экспедиций.

Наша конференция пройдет сегодня под трудовым лозунгом, на котором начертаны слова: «Впереди много дел — сложных и ответственных. Ленинская партия глубоко верит в великую творческую энергию нашего народа, который способен преодолеть любые трудности на пути к цели. А цели у нас благородные и гуманные — процветание Родины, благополучие и счастье всех людей».

ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ — ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

В ГЛУБЬ ЗЕМЛИ

Для членов моей бригады девятая пятилетка закончилась еще 10 ноября 1973 года. 180,7 тысячи метров горных пород — столько пройдено за два года 10 месяцев и 10 дней вместо запланированных 5 лет.

Год прошедший знаменателен для бригады еще и тем, что мы добились высокой проходимости на бригаду — 82 тысячи метров. Это заслуга вахт Минца, Балина, Сидикова, Гиманова. Хорошо потрудились ребята, много отдано сил, знаний, энергии. И тот богатый опыт, который накоплен нами в 1973 году, нам очень пригодится в нынешнем. Ответственная

задача — 100 тысяч метров в год на бригаду — будет нами выполнена.

Г. ЕРЕМИН,
буровой мастер,
делегат конференции.

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Экипажи вертолетов МИ-8 годовое задание выполнили на 113 процентов и в новом году уже идут с опережением месячного задания, несмотря на тяжелые погодные условия.

Нельзя в городе и районе называть сегодня организацию, которая бы не пользовалась услугами вертолетчиков. Мы вместе с нефтяниками летим на вахту на Федоровское, на трассу строителям везем трубы, нефтеразведчикам на буровые доставляем продукты, энергетикам помогаем в монтаже металло-

конструкций. Всюду работаем с людьми и для людей.

Коллектив вертолетчиков МИ-8 взял на 1974 год напряженное задание, которое будет с честью выполнено.

Ф. ЛЕВИЦКИЙ,
вертолетчик,
делегат конференции.

ДЛЯ НАВИГАЦИИ

Полным ходом идет ремонт техники и флота в речном порту. И самая ответственная задача возложена на работников ремонтно-механических мастерских. Ежедневно план перевыполняется на 20—25 процентов для того, чтобы качественно и в срок отремонтировать флот и крановую механизацию, отлично подготовиться к навигации-74.

В. ТУПОЛЕВ,
токарь речпорта.



Одним из лучших бригадиров в СМУ-8 считается коммунист Григорий Яхница [на снимке справа]. Его бригада в прошлом году постоянно удерживала первенство в социалистическом соревновании, ответственные задания на обустройство нефтяных месторождений она выполняла досрочно и с отличным качеством.

Ф. ПЕТУХОВ,
секретарь партбюро СМУ-8.



ТРУДОМ ВОЗВЕЛИЧИМ РОДИНУ

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу по-прежнему остается в центре внимания трудящихся города Сургута и района. На предприятиях, стройках, в сельхозах проходят собрания и митинги, на которых рабочие подводят итоги 1973 года.

На митинге, состоявшемся в управлении буровых работ, выступил знатный буровой мастер Г. П. Еремин. Он, в частности, сказал: «Наша буровая бригада восприняла Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу как непосредственный призыв к нам, буровикам Западной Сибири. Мы делом ответим на Обращение ленинской партии. В 1973 году наша бригада пробурила 82 тысячи метров глубоких скважин. Это на 12 тысяч метров больше, чем было предусмотрено обязательствами».

Бригадир сварщиков механизированной колонны специуправления № 8 треста Сургуттрубопроводстрой Герой Социалистического Труда В. В. Данышин по поручению своих товарищей по работе сказал: «Наша колонна обращается с призывом к труженикам других колонн досрочно выполнить план строительно-монтажных работ. Мы обязуемся закончить строительство отведенного нам участка газопровода Нижневартовск — Сургутская ГРЭС к 30 марта 1974 года. К 5 ноября 1974 года заизолировать, уложить в траншею и засыпать грунтом 28 километров поворотной сварки труб диаметром 1020 миллиметров для резервной нитки нефтепровода Нижневартовск — Усть-Балык. Эти работы завершить на 10 дней раньше срока».

Общее собрание состоялось в нефтепроводном управлении. На нем выступили А. Н. Молоков, В. П. Торшин, Х. Х. Азизов, В. А. Булычев, Л. С. Грищук. Все они горячо одобрили Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Принято новое обязательство: обеспечить транспортировку нефти со Среднего Приобья на нефтеперерабатывающие заводы страны в установленные сроки и с наименьшими затратами. Годовой план перекачки топлива завершить за 27 декабря 1974 года.

Н. МАЛЬЦЕВА, заведующая кабинетом политического просвещения генерала МПСС.

МОЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Накануне девятнадцатой городской партийной конференции редакция газеты обратилась к ряду делегатов с вопросом, чем они встречают это важное событие в жизни не только коммунистов, но и всех трудящихся города и района, с чем они идут на конференцию. Вот что они ответили:



— Телятница совхоза «Юганский» Файна Григорьевна Ударцева:

— Я простая крестьянка. С детства на ферме. Пошла с 12 лет, а сейчас мне сорок. Около пятнадцати лет проработала дояркой. Сама из под Тюмени. И село-то наше называется Горюново. Название получено до революции еще. Помню трудные военные годы. Хотя бомб и пушек мы не видели, но тяжесть их чувствовали. И я от всей души одобряю миролюбивую политику нашего государства, которое добилось новых больших успехов.

Мир — это главное. И чтобы его уберечь, нужно работать еще лучше. Вот мы и стараемся сделать все, что в наших силах. 1973 год для совхоза был тяжелым, да и гынче не легче. Дворы старые. С кормами трудно. Но все-таки многие наши делянки выполнили обязательства по надоя молока на корову. Мне тоже удалось добиться хороших результатов в тех условиях, в которых находились весной телята. Они из-за недостатка корма вышли на пастбище весом ниже норм. Но летом привесы были по 500 граммов в сутки, с переводом на стойловое содержание еще выше стадии. В ноябре по 700 граммов в сутки, в декабре по 770 граммов, ну и зарплата, конечно, выходит хорошая. В декабре я заработала 590 рублей. Группа, правда, большая. 94 головы вместо 45 по норме. Тут уж не приходится считаться ни со временем, ни с трудом своим.

Я избираюсь делегатом на конференцию второй раз, и все-таки волнуюсь, как и в первый. Большие, жизненно важные вопросы будут решаться на таком собрании. Конечно, о сельском хозяйстве разговор пойдет. Охота послушать.

НАША экспедиция, как и другие геологоразведочные предприятия Среднего Приобья, предназначена обеспечить прирост запасов нефти и газа, достаточный для выполнения намеченных директивами XXIV съезда КПСС задач. С выходом постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускоренному развитию нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири» партийный комитет провел широкую разъяснительную работу по доведению постановления до каждого трудающегося. Проведено общее партийное собрание, на котором были утверждены мероприятия по выполнению заданий девятой пятилетки.

Итоги выполнения планов трех лет пятилетки убедительно свидетельствуют, что партийная организация, администрация взяли правильный курс. 15 декабря 1973 года коллектива геологоразведчиков выполнил план решающего года пятилетки по бурению скважин. Это достигнуто благодаря повышению требовательности к коммунистам по выполнению ими уставных обязанностей.

Партийный и цеховые организации систематически заслушивают отчеты коммунистов, своевременно поправляют коммунистов при допущении ошибок. Воспитывают в коммунистах чувство локтя, ответственности за дела своих товарищ — обязательное условие подлинной коллективности. Совместно с руководством экспедиции проведена работа по укреплению ведущих участков кадрами, способными решать вопросы выполнения плана в девятой пятилетке.

Главным инженером экспедиции был назначен молодой инженер-буровик В. И. Коломасов, заместителем главного инженера по технологии бурения скважин — коммунист В. В. Архангельский, начальником производственного отдела — молодой инженер С. В. Бурдин.

Партийный комитет повышает ответственность каждого коммуниста, всех рабочих и инженерно-технических работников за эффективное использование внутренней резервов производства, внедрение экономических методов хозяйствования. Для более успешной работы и в связи с увеличением объема геологоразведочных работ усилено техническое руководство буровыми работами. В январе 1971 года на

должность начальника Сургутской экспедиции назначен коммунист Н. М. Морозов, имеющий большой стаж и практический опыт работы в геологоразведочных организациях. Этот коммунист — организатор поиска, организатор дисциплины, требовательный к себе и к своим подчиненным, честный и внимательный товарищ.

По инициативе парткома и руководства экспедиции реорганизована структура управления производством, ликвидированы

Экспедиций из года в год работает над поиском резервов производства, а поэтому добивается успехов. Фактическая прибыль за три года составила около двух миллионов рублей, тогда как в 1970-м она достигла всего лишь 281 тысячи рублей. Сегодня можно сказать, что в экспедиции нет отстающих бригад, все они входят в первую пятерку буровых бригад главк.

За достигнутые технико-экономические показатели в 1971-1972 году коллективу экспедиции присуждено звание «Лучшая экспедиция Министерства геологии СССР», а коллективам буровых бригад Н. У. Жумаканова и В. С. Соловьева второй год подряд присуждается звание «Лучшая буровая бригада Министерства геологии СССР». Передовой опыт экспедиции демонстрировался на Выставке достижений народного хозяйства. На базе бригад Жумаканова и Соловьева работает школа передового опыта Главтюменьгегологии, которую в 1972-1973 годах посетили группы работников Мегионской, Усть-Балыкской экспедиций.

Идея навстречу XIX городской партийной конференции, коллектив сургутских геологоразведчиков принял высокие социалистические обязательства на 1974 год: основные положения геологического задания выполнить досрочно к 5 декабря; до конца года сверх плана испытать две скважины, а план по приросту запасов нефти выполнить на 110 процентов; закончить промышленную разведку Федоровского нефтяного месторождения; снизить плановую стоимость одной тонны разведочных запасов нефти на 150 процентов; пробурить не менее 122,5 тысячи метров разведочных и поисковых скважин. Коллектив экспедиции берет на себя обязательство бороться в 1974 году за получение звания коллектива коммунистического труда.

С этой большой геологической задачей и обязательствами коллектив геологоразведчиков под руководством партийной организации в четвертом, определяющем году девятой пятилетки успешно справится. Это будет наш вклад в дело выполнения решений XXIV съезда КПСС.

Н. БАГДАСАРЯНЦ,
секретарь парткома
нефтеразведочной экспедиции.

К НОВЫМ ВЫСОТАМ

цеха бурения и испытания скважин. Буровые бригады и бригады по испытанию скважин подчинены непосредственно главным специалистам и начальникам отделов. Сокращена численность административно-управленческого персонала на 10 человек.

Партийная организация постоянно ведет поиск внутренних резервов производства. Характерной чертой коллектива стало стремление внедрять в производство новые достижения науки и техники. Ликвидация цехов бурения и испытания позволила осуществить более оперативное руководство непосредственно буровыми работами и испытанием скважин, повышенная ответственность работников аппарата за состояние дел на производстве. Отсюда вывод: если в 1973 году мы получили наилучшую проходку на буровую бригаду — 25 тысяч метров, то в 1974 году наша коллегия ставит перед собой задачу довести этот показатель до 27-28 тысяч метров и даже бороться за 30 тысяч метров проходки на бригаду в год.

ЗРЕЛОСТЬ



Прошедший год был весьма знаменательным в жизни сургутских нефтяников, напряженным и насыщенным трудовыми свершениями. О том, что сделано, о планах на будущее рассказывает сегодня делегат XIX городской партийной конференции, председатель группом профсоюза НГДУ имени 50-летия СССР Виктор Афанасьевич Смыков:

— Третий, решающий год пятилетки явился серьезным экзаменом на зрелость всего коллектива. И надо отметить, что этот экзамен был с честью выдержан. Об этом красноречиво говорят этапы пройденного пути и годовые показатели. Полным ходом идет освоение Соликинской площади. Темпы добычи нефти неуклонно возрастают. Важным общегосударственным делом явилось досрочное начало эксплуатации Федоровского месторождения: 31 марта 1973 года первая скважина его дала нефть. Уже 5 апреля было добыто 20 миллионов тонн нефти со дня рождения управления, а 26 ноября — еще одна знаменательная веха в жизни коллектива: добыча 25-миллионной тонны нефти.

О напряженном труде коллектива говорят итоговые показатели года. Объем выпуска продукции, строительно-монтажных работ, перевозки грузов выражаются в размере 206,4 миллиона рублей. Добытое нефти 7,610 тысяч тонн, что превышает социалистические обязательства. Газа добытое почти в полтора раза выше запланированного. Возросла и производительность труда. Если в 1972 году средняя выработка на одного работающего составила 109,4 тысячи рублей, то в 1973 году она достигла 114,8 тысячи рублей. Получена значительная экономия от внедрения мероприятий по научной организации труда. Экономия от внедрения рапределожений составила 100 тысяч рублей, а от внедрения новой техники в производство достигла 1,394 рублей. В движении за коммунистический труд участвуют 1913 человек, и 446 человек с честью носят это высокое звание. Следует отметить, что значительно снизилось количество прогулов и нарушений трудовой дисциплины,

Таким образом, можно с уверенностью утверждать, что и XIX городской партийной конференции нефтяники Сургута пришли с большим качественным ростом во всех сферах деятельности.

Но еще более ответственные и трудные задачи предстоит решить им в определяющем 1974 году пятилетки. Принимая встречный план, коллектив единодушно решил настойчиво сорваться за то, чтобы добить 9,650 тысяч тонн нефти. Тем более, что нам предстоит вывести на проектную мощность Соликинскую площадь и получить один миллион тонн на Федоровском, ввести все мощности Западно-Сургутского района парка, построить и ввести в эксплуатацию сети сборных коллекторов, базу производственного обслуживания на Федоровском. Много сил и энергии необходимо приложить к решению жилищной проблемы, к полному обеспечению детсадами и яслими.

Решение всего этого комплекса проблем, безусловно, потребует от нас всех еще большего напряжения сил, более вдумчивого и творческого подхода. А для этого надо углублять и совершенствовать стиль и методы ведения хозяйствования, формы социалистического соревнования. Мы будем бороться за выполнение этой программы, которая определена в плане социального развития. Для этого есть все возможности.

И в заключение хочется сказать от имени всех нефть-добывающих Сургута, что лозунг «дать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами», выдвинутый в обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, мы берем на вооружение и, без всякого сомнения, выполним встречный план и социалистические обязательства года.



РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ

Валентина Федоровна Кошкова — делегат XIX городской партийной конференции. Она работает учительницей в Покурской средней школе, учит второклассников. За умелое воспитание подрастающего поколения награждена Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР.

Валентина Федоровна — член партии с 1966 года. Коммунисты Покура избрали ее своим вожаком. Высокое доверие она оправдывает практическими делами. За советом и помощью к ней обращаются многие жители села.

На снимке: В. Ф. Кошкова.

МОЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



Машинист энергоблока Сургутской ГРЭС Анатолий Николаевич МАЩЕНКО:

— Я приехал в Сургут полгода назад из Донбасса, где работал на Кураховской ГРЭС. Здесь интереснее тем, что топливо — газ. На Кураховской станции — уголь. Ну и, конечно, ответственное. Когда я ехал сюда, то представлял себе Сургут тихим, спокойным, провинциальным городком и вдруг увидел многоэтажные дома, красивые парки. И хотя многое нужно сделать, чтобы Сургут стал большим современным городом, чувствуется учащенный пульс жизни. Будущее у края большое.

Бросается в глаза эстетика внешнего и внутреннего оформления станции. Приятно радует глаз.

На станции очень дружный, спланированный коллектив, хотя большинство работников трудится один — два года. Чувствуется высокая ответственность людей за порученное дело, высокая грамотность. Новый человек приживается здесь очень быстро. Например, я еще и года не работаю, а испытываю такое чувство, как будто знаю многих здесь несколько лет, и ко мне так же относятся. Коммунисты котлотурбинного цеха избрали меня секретарем партийной организации. И, конечно, я постараюсь приложить все силы, чтобы оправдать их доверие. Первый раз у меня такое поручение, первый раз иду на партийную городскую конференцию. Послушать других, поучиться всегда полезно. Радостно сознавать себя частью великой организующей силы — Коммунистической партии, свое причастие к большим делам.

В нашей цеховой парторганизации 18 коммунистов. Шестеро из них — ударники коммунистического труда, остальные борются

за это высокое звание. Все прекрасно знают свое дело. И, конечно, вложили труд в успех коллектива станции. Достижения эти налицо.

Успехи третьего, решающего года пятилетки огромны, работали мы напряженно, но и четвертый год будет нелегким для всего нашего народа и для сургутских энергетиков тоже.



Оператор по исследованию скважин из Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции Виктор Николаевич ДУБРОВСКИЙ:

— Понимаете, я из своих 35 лет 30 прожил в Сургуте. Здесь прошли детство, юность, отсюда уходили в армию и сюда вернулись, и вот уже 11 лет работаю в Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Ушел в армию в 1959 году. Там на службе услышал, что в Нефтеюганске получен первый фонтан, потом в Сургуте ударили фонтаны. Вернулся: здесь начинались разработки нефтяных месторождений, они внесли столько новизны в пейзаж и архитектуру старого села, местности, что сейчас не узнаешь того, что было раньше. Я, сургутянин, воспринимаю все эти преобразования чувствительнее, ближе как-то к сердцу, чем приезжий. Жили мы в плохом домике на болоте, сейчас у меня благоустроенная квартира в крупнопанельном доме. Пять лет назад получил. Когда уезжал, потом приезжаешь снова, все изменения бросаются в глаза. Вот у школы совсем недавно был пустырь, сейчас вырастает дом. Уже два этажа собраны. Это же здорово!

А 1973, третий, решающий год пятилетки для нефтегазодобывающих было особым. Столько приятных волнистых принес. Открыты Восточно-Моховое, Холмогорское, Южно-Сургутское месторождения. Наша группа работала на

Восточно-Моховым. Мы всегда старались и стараемся собрать и сдать все материалы об исследованных скважинах в геологический отдел как можно быстрее, чтобы сэкономить время для будущих скважин.

Конечно, и этот год для нас тоже будет и напряженным, и волнующим. Страна ждет новых месторождений, новых открытий, и геологи Сургута будут их делать обязательно. Очень занятый будет год.

Я с большим интересом слежу за внешней и внутренней политической Советского правительства, Центрального Комитета партии. Ну, как я понимаю события, то думаю, что вся она правильна.



Работница консервного комбината, член парткома Пелагея Марковна ДУЛОВА:

— Не умею красиво-то говорить. Грамоты мало. Ну, а работаю стараюсь на совесть. Да и все у нас в цехе стараются. Скоро будет 18 лет, как пришла в консервный цех, и не помню случая, чтобы он не выполнял план. В прошлом году, который был действительно ударным для нашего коллектива, мы дали 8935 тысячи условных банок консервов, а план и обязательства были значительно ниже. Мы их к 20 декабря выполнили и елку в цехе зажгли. Традиция у нас такая: как какой цех выполнил годовой план, так ему елку новогоднюю разрешается зажигать.

Сама я брала обязательство выполнить пятилетку за четыре года. Пока все идет нормально, так что думаю сдержать свое слово. Такие обязательства у нас многие брали и выполняют.

Мне очень приятно, что коммунисты избрали меня делегатом на XIX городскую партийную конференцию и, хотя и не первый раз, а все-таки, значит, доверяют.

—

КАЧЕСТВО. ТЕМПЫ. ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Можно ли в наше время удивить высокими темпами строительства в стране? Например, по нашему тресту в 1973 году освоен 41 миллион рублей, а в 1972 году эта цифра была 28 миллионов. Больше 10 миллионов роста за год. Значит, дополнительно построена четвертая часть объектов предыдущего года. Строителям приятно сознавать, что они сумели справиться со столь сложной задачей. Были использованы многие внутренние резервы, большую роль сыграл энтузиазм людей.

Создание специализированного управления № 15, которое непосредственно выполняло работы по инженерным коммуникациям, повлияло на оперативность руководства, качество и сроки сдачи объектов. Управление, которое и так работало весь год наполовину укомплектованными кадрами, сумело все-таки войти в ритм и выполнить поставленные перед ним задачи. Здесь можно отметить заслуги комплексной бригады И. И. Паскаленко, ежедневно перевыполняющей нормы на 25-30 процентов.

Широкое внедрение нашла в подразделениях треста аккордно-премиальная система оплаты труда. Постоянно совершенствуются организация и технология строительных работ. Большое внимание уделялось вопросам качественного производства строительных работ. Заслуга в этом трестовской комиссии по качеству. За 1973 год сдано объектов с оценкой «хорошо» 85 процентов от всех введенных в эксплуатацию, тогда как в 1972 году — 80.

Сдельно-премиальная оплата труда находится в прямой зависимости от качества выполненных работ. Улучшились качество и отделка фасадов зданий, применяется художественное оформление комплексов строительства. На 1974 год определены несколько объектов, которые послужат эталоном качества. Одно из таких зданий — профилакторий на 100 мест.

Выполнить предложенный объем работ на 1973 год мы смогли также потому, что увеличили численность рабочих. Мы сумели построить для людей жилье, неплохо были обеспечены основными строительными материалами, что помогло расширить фронт работ. Например, план жилищного строительства перевыполнен, сдано 43 тысячи квадратных метров жилья, предложенных нам построить в 1974 году, мы сможем дать, только объединив усилия всех заинтересованных организаций.

Ю. ФАБРИКАНТОВ,
управляющий
трестом Сургутгазстрой.

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ

МОЖНО СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

С чувством законного удовлетворения и гордости за свою Родину, за ее дела и свершения в строительстве коммунистического общества, в борьбе за осуществление программы XXIV съезда партии советские люди проводили 1973 год. Коллектив специализированного управления № 4 треста Тюменьнефтегазмонтаж уже семь лет, с момента разработок Усть-Балыкского нефтяного месторождения, ведет работы по освоению нефтегазоносных районов Тюменской области.

За истекшие три года коллектива управления сварил и смонтировал 523 километра магистральных трубопроводов для транспортировки нефти и газа, построил 5 нефтеперекачивающих станций. Эти успехи достигнуты в результате самоотверженного труда наших передовиков, таких, как В. А. Перепелицын, И. А. Вахненко, А. В. Лебедев, Г. Г. Ещеркин, Г. К. Максимов, П. П. Ильин, Г. Н. Шмарин, и многих других.

За три года наша бригада смонтировала 118 километров трубопроводов. Это на 51 километр больше, чем планировалось.

С середины 1973 года мы не участвуем в прокладке магистральных трубопроводов. Да и на 1974 год планируют только строительство товарного парка, Сургутской нефтебазы и ряд других мелких объектов, стоимость которых не превышает 4 миллиона рублей. Хотя ранее наш коллектив осваивал за год 12—14 миллионов рублей капиталовложений. Думаю, что надо пересмотреть составленные планы и предоставить нам широкий фронт работ на строительстве трубопроводов.

Нам хотелось бы, чтобы трест Сургутгазстрой ускорил ввод в эксплуатацию 84-квартирного жилого дома в Сургуте, а руководители орга № 6, наконец, открыли столовую на нашей производственной базе, где ныне трудится более ста человек.

В. ГЛУЩЕНКО,

бригадир монтажной бригады специализированного управления № 4.

В СЧЕТ МАЯ 1974-ГО

Свой посильный вклад в дело строительства Сургутской ГРЭС вносит наш комсомольско-молодежный коллектив. В начале 1973 года мы взяли повышенные обязательства — досрочно завершить отделочные работы на первом энергоблоке, подготовить фронт работ для электромонтажников, занятых на втором и третьем блоках. Перед нами также стояла задача подготовить производственные помещения, где будет работать обслуживающий персонал Сургутской ГРЭС.

С этими обязательствами коллектива бригады справился досрочно. В день рождения комсомола, 29 октября, мы рапортовали об их выполнении и в настоящее время трудимся в счет мая 1974 года.

В феврале 1973 года комсомольско-молодежная бригада Анны Тестешевой из специализированного управления № 22 треста Отделочных работ вызвала нашу бригаду на соревнование. Мы откликнулись. Встреча двух бригад состоялась в клубе «Энергостроитель». Мы познакомились со своими соперниками, высказали предложения и пожелания по поводу организации соревнования, а 15 декабря были в гостях у работниц бригады Тестешевой и подвели итоги. Конечно, приятно, что наш коллектив занял первое место и оказался победителем.

Хочется сказать, что все члены бригады приходят на работу не только затем, чтобы отработать положенное количество часов. Мы чувствуем себя единой семьей, делимся своими радостями. Каждый несет какую-нибудь общую нагрузку. В подшефной школе у нас есть тоже друзья.

Не ошибусь, если скажу от имени многотысячного коллектива строителей, что директивные задания XXIV съезда КПСС по вводу новых мощностей на Сургутской ГРЭС будут выполнены.

В. ПАНАСЕВИЧ,
бригадир отделочниц управления Жилстрой УС ГРЭС.



ПАНОРАМА НАДЕЖДЫ

КОНКУРСЫ

ПРИГЛАШАЕМ И ЖДЕМ

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ РЕДАКЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ НОВЫЙ КОНКУРС РАБОТ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

Цель его — рассказать газетными жанрами, запечатлеть в фотографиях человека труда семидесятых годов, всесторонне показать нашего современника, отобразить важнейшие события года. Конкурс предусматривает показ работы сургутян за успешное выполнение пятилетки, ее ударных новостроек, передовиков соревнования, создания в Среднем Приобье крупного народнохозяйственного комплекса. Темой работ могут быть труд и учеба, спорт и отдых — любая сторона деятельности человека с его радостями, заботами, стремлениями.

В конкурсе несколько разделов:
на ударной вахте пятилетки;
портрет современника;
репортаж с места события;
молодежь нашего края;
спорт.

Для победителей конкурса учреждается десять поощрений (сувениров).

Каждый участник конкурса может прислать в редакцию любое количество работ разных газетных жанров. Наиболее интересные из них будут публиковаться в газете. Фотографии следует присыпать в виде черно-белых отпечатков, размером не более 12×18, с указанием названия и краткой подписи. На всех работах следуетставить отметку «Конкурс».

ПОСЛЕДНИЙ СРОК ПОСТУПЛЕНИЯ РАБОТ НА КОНКУРС — 15 ДЕКАБРЯ 1974 ГОДА. РАБОТЫ НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ И НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ.

ЮБИЛЕИ

НАСТАВНИК

В торжественной обстановке проводил коллектив отдела внутренних дел на заслуженный отдых начальника следственного отделения коммуниста Владимира Михайловича Артамонова.

Этот человек прошел большой жизненный путь и соровую школу. Участник Великой Отечественной войны, В. М. Артамонов имеет двенадцать правительственные наград. В 1946 году вступил в ряды КПСС и почти четверть века служил в рядах советской милиции. Больше двух десятилетий работал на следственной работе в северных районах Тюменской области, восемь лет — в Сургутском отделе внутренних дел.

Отзывчивый товарищ, требовательный к себе и подчиненным руководитель, всегда готовый прийти на помощь гражданам, оказавшимся в беде, — вот главные черты характера Владимира Михайловича. За доблестный труд Артамонов награжден орденом Трудового Красного Знамени. Многие годы коммунисты отдела избирали его секретарем партийной организации.

В связи с проводами на пенсию Владимиру Михайловичу было сказано много добрых слов, теплых пожеланий крепкого здоровья. Юбиляру были преподнесены памятные подарки от управления внутренних дел и нашего отдела.

Владимир Михайлович Артамонов не собирается порывать связи с нашим коллективом. Он останется нашим хорошим другом, наставником молодежи в ее нелегком труде.

А. ВЫБОРНОВ, наш нешт. корр.

ЮБИЛЕИ

Негаснущий костер

Нет ничего красивее был в новом, 1974 году. старого обычая наших Работники СУПТР-3 пригласили супругов на их собственную свадьбу в кафе «Витязь». Были 25 лет, вместе — более девяти тысяч дней. Они ведь не похожи один на другой: то пасмурные, то светлые. И сколько нужно любви, уважения, терпения к слабостям другого, чтобы пройти этот путь и не дать погаснуть искрам, зажженным так давно...

Спросите, и об этом вам расскажут супруги Любовь Сергеевна и Георгий Робертович Вейсман. У них этот юбилей

Гостеприимными были и работники кафе. Они сумели поддержать обстановку уюта и торжества.

Л. РАЗИНА.

СПОРТ

ДОБРАЯ ПРИМЕТА

Новый, 1974 год начался в нашем городе с приезда гостей. Это хорошая примета: значит, весь год сургутян будут ожидать интересные встречи с интересными людьми. Одной из первых Сургут посетила делегация спортивных работников из Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР, инженеров спортивных сооружений, прославленных спортсменов.

На этой неделе трое из состава делегации — Борис Лагутин, Виктор Лисицкий, Анатолий Лебедев — побывали в редакции. Предоставляем слово наших гостей,

Борис ЛАГУТИН, двукратный чемпион Олимпийских игр по боксу, руководитель делегации:

— Сказать, что знакомство с вашим городом оставило у нас интересные впечатления, значит, ничего не сказать. Ваш труд, дерзания удивляют. Об этом, наверное, сургутянам говорили не раз. И хорошо, что город обживается так прочно, надолго. И что, за всеми трудовыми делами не забываете вы и о спорте.

Мы уже встречались с молодежью, учащимися, побывали во многих организациях — у нефтяников, медицинских работников, энергетиков... Успели ознакомиться со спортивной работой во многих коллективах. Знакомство это необходимо для составления спортивной карты города. Хотим выяснить, чем мы могли бы помочь. Возможно, решение некоторых вопросов придется вынести на обсуждение вышестоящих организаций.

Виктор ЛИСИЦКИЙ, чемпион мира, серебряный призер Олимпийских игр.

— Я думаю, что это первая, но не последняя наша поездка к вам. За жизнью вашего края следит вся страна. И хотелось бы помочь покорителям нефтяной целины поставить спортивно-оздоровительную работу на должную высоту.

Сейчас по всей стране проходит сдача норм ГТО. На



одной из встреч с учащимися мне был задан вопрос: приходилось ли мне сдавать нормы ГТО. Признаюсь, вопрос этот несколько удивил. Кроме гимнастики, я например, занимался и другими видами спорта. Имел третий разряд по лыжам, конькам, играл в футбол, волейбол.

Спортсмен должен быть разносторонне знаком со всеми видами спорта. И комплекс ГТО как раз и помогает достичь такой разносторонности.

Анатолий ЛЕБЕДЕВ, ответственный работник Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР.

В некоторых организациях мы отметили довольно интересные формы работы. Но хотелось бы пожелать сургутянам больше внимания уделять пропаганде спорта, разнообразить формы работы, чтобы в газете постоянно не сходила со страниц рубрика о сдаче норм ГТО, о проходящей зимней спартакиаде. Больше в коллективах иметь пропагандистскую литературу.

Вернувшись в Москву, мы постараемся некоторые вопросы поставить на обсуждение, взять постоянное шефство над комсомольскими стройками Сибири, и в частности над вами.

На снимке: Б. Лагутин.

В МИРЕ КНИГ

„Краткий очерк истории Сургутской партийной организации“

Так называется брошюра, авторы которой — И. П. Захаров, журналист районной газеты, и Ф. Я. Показаньев, инструктор горкома партии.

Это первая попытка обобщить историю партийной организации. Читатели смогут познакомиться с первыми революционными кружками, первыми конференциями. Последние страницы брошюры посвящены событиям семидесятых годов, XIX городской конференции.

Л. БОКОВА.

ГОСТИ СУРГУТА

И СНОВА „РОВЕСНИКИ“

Молодежный ансамбль тюменских нефтяников «Ровесники» сургутяне встречают на сценах города не в первый раз. Возраст нынешнего состава ансамбля — 14-22 года. Бессменным руководителем этого коллектива является Лев Либерман.

В эстрадной программе ансамбля песни, оркестровые пьесы советских и зарубежных композиторов.

Солистку ансамбля Людмилу Шаболину сургутяне встретили, как старую знакомую. С 1968 года бывает она вместе с ансамблем в нашем городе. Прошедший год для Людмилы

оставил значительный след в ее жизни: она стала лауреатом Всесоюзного конкурса молодежи и студентов в Москве.

Неплохо выступают и другие солисты ансамбля: Людмила Козина, Павел Тихомиров, Владимир Гневышев. Долго не отпускали зрители со сцены жонглер Александра Климова.

Нынешняя встреча с «Ровесниками», конечно, не последняя. Приедут они к нам еще летом, но уже с новой программой, над которой коллектив ансамбля работает уже сейчас.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

13—14 января. «СПАСЕНИЕ ИМЯ» — в 11, 13, 15 час. «ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ» — в 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

12 января. «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ» — в 19, 21 час.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Норильске на равнценную

в г. Сургуте (желательно в микрорайоне нефтяников).

Обращаться в контору СУ-28 к Морозову.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Октябрьском Башкирской АССР на равнценную в городе Сургуте.

Обращаться: проспект Набережный, 51, кв. 50.

Люди

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по городу ожидается облачная погода, снег. Ветер юго-западный, слабый до умеренного. Температура воздуха — минус 19-21 градус.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстраций, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.